Circolo F. Merlino-Gruppo scacchi ponente-


Anno 2014-Bollettino n°8


Campionato sociale 2014


Olivetti campione


(Oggi è Holly-day)


A dispetto del risultato (Holly 3 punti, Traverso e De Angelis 1 punto e mezzo, Falcone 0 punti) non è stata una passeggiata, quasi tutte le partite sono state combattute.


Il campione, dopo aver superato una difficile situazione con Falck, ha vinto una bella partita con Nando, ed ha incontrato Traveller nella partita decisiva con due risultati su tre favorevoli. 





Olivetti - Falcone [C00]


Sociale fase finale , 2014    1.e4 e6 2.f4 d5 3.e5 c5 4.Cf3 Cc6 5.g3 Ae7 6.Ag2 f6 7.0–0 Ch6 8.c3?! 0–0 9.d4?! così si perde un pedone 9...Db6! 10.Rh1 cxd4 11.cxd4 Cf5 12.Cc3 Ccxd4 13.Cxd4 Dxd4 14.De2 Ad7 15.Td1 Db4 16.Ad2 Db6 17.De1?! fxe5! 18.Tac1 e4?! [era migliore 18...exf4 ] 19.Cxe4! dxe4?! [dopo 19...Tac8! il nero rimane in vantaggio] 20.Aa5 Db5 21.Af1 Dxb2 [21...Cxg3+!? 22.Dxg3 (22.hxg3? Dh5+) 22...Da4 23.Ac3 g6 lasciava il nero in vantaggio] 22.Txd7 Tac8 ed ora la partita è equilibrata 23.Ac3?! [23.Txc8 Txc8 24.Dxe4 Dxa2 25.Ac7=] 23...Da3 24.Txb7 Cd4? [dopo 24...Af6! 25.Tb3 Dxa2 26.Tb2 Da3 27.Axf6 Txc1 28.Dxc1 gxf6 il nero ha un buon vantaggio ] 25.Txe7 Dxe7 26.Axd4 Txc1 27.Dxc1 Dd7 e il nero, in posizione inferiore, perde per tempo 1–0





Traverso - De Angelis [B14]


Sociale fase finale  2014    1.e4 c6 2.d4 d5 3.exd5 cxd5 4.c4 Cf6 5.Cc3 Cc6 6.Cf3 e6 7.cxd5 Cxd5 8.Ad3 g6 9.Ag5 Da5 10.Ad2 Ag7 11.Cb5 Dd8 12.Ag5 f6 13.Ad2 0–0 14.a3?! [14.0–0] 14...Db6 15.a4 a6 16.a5 Dd8 17.Cc3 Cdb4 18.Ae3 [18.Ae2] 18...Cxa5 19.0–0 e5?! [meglio 19...Tf7 ; oppure 19...Te8 con vantaggio nero] 20.Ab1 [20.Ae2] 20...exd4 21.Axd4 Cbc6?! questa mossa consente lo sviluppo dei pezzi bianchi con guadagni di tempi [21...Te8] 22.Aa2+! Rh8 23.Ac5 Te8 24.b4 b6 25.Dxd8 Cxd8 26.Axb6 ora il bianco sta meglio 26...Cac6 27.Ad5 Tb8 28.Ac5 [28.b5! Txb6 29.bxc6 f5 30.Ca4] 28...f5 29.Ta3 Ce5? [29...Cxb4! 30.Tb1 Cdc6] 30.Cd2? [comincia a mancare il tempo vinceva 30.Cxe5! Txe5 (30...Axe5 31.Te1) 31.Ad6 Tb6 32.Axe5 Axe5 33.Te1] 30...Ae6 31.Ad6 Tc8 32.Ac5 Cd3 33.Axe6 Cxe6 34.Cd5? [34.Ca4] 34...Cdxc5 35.bxc5 Cxc5?! [35...Tcd8!] 36.Cb6 Tc6 37.Cdc4 Tb8 38.Tb1?! Af8 [38...Ad4! 39.Td1 Ce6 40.Txa6 Axb6] 39.Ta5?! [39.Taa1] 39...Ae7 [39...Cd7!] 40.Taa1 Af6 41.Ta2?! [41.Cd5 Txb1+ 42.Txb1 Ad4 43.Cb4] 41...a5?! [41...Cd7! 42.Tab2 Axb2 43.Cxd7 Tb5 44.Cxb2 Txb2] 42.Txa5 Cb3?! [42...Ce4] 43.Txb3 Txc4 44.g3 Tc6 45.Ta8 Txa8 46.Cxa8 ½–½ 





Traverso - Falcone [C13]


Sociale fase finale  2014


1.e4 e6 2.d4 d5 3.Cc3 Cf6 4.Ag5 dxe4 5.Cxe4 Ae7 6.Axf6 Axf6 7.Cf3 Cd7 8.Dd3 b6 9.0–0–0 a5?! era necessario arroccare 10.De3 Ab7 11.d5! De7 12.d6 Dd8 13.dxc7 [13.Cxf6+ Cxf6 14.d7+ Rf8 15.Dd4 con buon vantaggio] 13...Dxc7 14.Cd6+?! [14.Ab5!] 14...Rf8 15.Cxb7 Dxb7 il bianco sta ancora bene ma forse ha sciupato parte del vantaggio 16.Ab5 Cc5 17.Cd4 Tc8 [17...Dxg2 è mossa da computer] 18.f3 g6 piano piano la situazione si è riequilibrata 19.Rb1 Rg7 20.g4 Thd8 21.g5 Axd4 22.Txd4 De7 23.h4 e5 24.Tg4 Dd6 25.a3 Ce6 26.Te1 Cd4 27.Ad3 Dc5 28.c3 Ce6 29.De4 Cf4 30.Ac2 [30.Aa6!] 30...Te8 31.Tgg1 Tcd8 32.Td1 Dc7 33.Aa4 Te7 34.Txd8 Dxd8 35.Td1 Dc7 36.Ab5 Dc5 37.a4 Ce6 38.Te1 la partita è equilibrata, e dopo ancora lunghe peripezie e con pochi secondi sull'orologio, alla fine vince il bianco 1–0





De Angelis - Olivetti [B00]


Sociale fase finale  2014   1.e4 Cc6 2.Cf3 d6 3.d4 Ag4 4.Ac4 Cf6 5.Dd3 e6 6.Ag5 Ae7 7.Cc3 0–0 8.0–0–0 a6 9.a4?! [9.a3] 9...b5 10.axb5?! [10.Ab3] 10...axb5 11.Axb5 Axf3 [11...Cb4] 12.Dxf3 Ta1+ 13.Cb1 Cb4 [13...Cd5!] 14.e5? [dopo 14.c3 si può ancora giocare] 14...Ca2+ [14...Ce4!] 15.Rd2 dxe5 16.c3?! [16.Re2] 16...exd4 17.Rc2 Db8 18.Dc6 dxc3 19.bxc3 Da7 20.Ae3 Da5 [20...Cb4+ 21.cxb4 Da2+ 22.Rc3 Cd5+ 23.Txd5 exd5 24.Rd3 Txb1] 21.Da6 Dxa6 22.Axa6 Cxc3 23.Cxc3 Txa6 24.Td3 Tc6 25.Rd1 Ta8 26.Re2 Ta3 27.Ad2 h6 28.Tb1 Td6 29.Th3 Tb6 30.Tc1 Tb2 31.Td3 [31.Cd1] 31...Ab4 0–1





Falcone - De Angelis [B22]


Sociale fase finale  2014   1.e4 c5 2.d4 cxd4 3.c3 d5 4.exd5 Dxd5 5.cxd4 Cc6 6.Cf3 Ag4 7.Cc3 Da5 8.Ad2 [8.d5!] 8...e6 9.Cb5 [9.Ab5] 9...Ab4 10.Db3? [10.a3] 10...Axf3 11.Axb4 Cxb4 12.Cd6+? [12.gxf3 Cc2+ 13.Re2] 12...Re7 13.Dxf3 Rxd6 14.Rd1 Cf6 15.a3 Thc8 16.Df4+ Re7 17.Ae2 Da4+ 0–1





Olivetti - Traverso [A46]


Sociale fase finale  2014  1.d4 Cf6 2.Cf3 e6 3.Ag5 h6 4.Ah4 c5 5.Cc3 d5 6.e3 cxd4 7.exd4 Ae7 8.Ad3 b6 9.De2 Ab7 10.0–0 Cbd7 11.Ce5 Cxe5 12.dxe5 Cd7 13.Ag3 [13.Axe7! Dxe7 14.Cb5] 13...Cc5 14.Ab5+ Cd7 15.Dg4 Af8?! [15...0–0= 16.Af4 Rh8] 16.Tad1 a6 17.Axd7+ Dxd7 18.Ce4 0–0–0 19.Cd6+ [19.c4!] 19...Axd6 20.exd6 g5?! [20...f6] 21.Db4 [21.Dd4] 21...Dc6 22.Ae5 Thg8 23.Ad4?! [23.Td3] 23...Txd6 [23...Dxd6] 24.Td3 Rd7 [24...a5] 25.Tc3?! [25.Ae5!] 25...Db5= 26.Da3 Da5 27.Db3 Db5 28.Da3 Da5 29.Db3 Tc8 a Traverso la patta non basta 30.Txc8 Axc8 31.Ae5 Tc6 32.Df3 Re8 33.Df6 Dc5 [33...Db4] 34.Dxh6 Df8 35.Dxg5 Txc2 36.Ac3 Te2 37.Dg3 [37.h4!; 37.Tc1!] 37...De7 38.Db8 b5? [errore in zeitnot, dopo  38...Dc5 il nero può ancora giocare, anche se il bianco sta leggermente meglio] 39.Dxc8+ 1–0











